
ECOLE PRIMAIRE du BOIS DE LA DAME - LUXEUIL les BAINS 
Procès verbal du Conseil d’école du mardi 17 juin 2025 

 

Membres présents, excusés : 
Enseignants : Mmes PERRIN-PARIS-FARGEOT-NOLIN- FORGE- MAUFFREY- et SCHMITT, M.MAGNIN et HENRY  
Excusées : Mmes BLANCHARD et BENTIRI 
Membres du RASED : Mme GROSJEAN et Mme LEPAUL (excusées) 
AESH : Mmes PROUTEAU , GODE et VADE 
Mme l’Inspectrice (excusée). 
Représentants des parents titulaires Mmes RIDA-CHAPOTet GUNES 
 Excusées Mmes YILMAZ -ANTONYAN – DEGREAVE et BOURGAU  
Représentants de la municipalité : Mme BAVARD adjointe chargée aux affaires scolaires 
DDEN : Mme FOUQUET excusée 
 

Mme SCHMITT souhaite la bienvenue aux membres du Conseil. 
Secrétaire de séance : Mme FARGEOT accepte d’assurer la rédaction du PV. 

1. Approbation du procès verbal du CE du 11mars 2025 

Aucune remarque ni complément n’ont été apportés au précédent PV. Il est donc approuvé à l’unanimité́.  
Le précédent PV du conseil d’école du 11 mars a été mis sur le blog et affiché au panneau d’affichage.  

2. Les effectifs 
À ce jour l’école compte 156 élèves. Pour rappel, il y  avait 157 élèves en novembre. Cette année, il y a eu de nombreux 
changements dans les effectifs en raison de nombreux départs et arrivées de familles dans le quartier. 
Comme pour les autres écoles de la ville, le Bois de la Dame est confronté à une chute des effectifs. 
La fermeture d’une classe a été actée par la Directrice des services académiques de l’Education nationale. 
Le Dispositif d’accueil des TPS a été maintenu et l’accueil se fera toute la journée. 

Pour la rentrée de septembre, nous avons à ce jour 145 élèves 13 nouvelles inscriptions 7 en PS 1 MS et 5 en TPS. 
6 élèves ont été maintenus (2 en CP, 1 en CE1 et 2 en CE2 et 1 en CM1). 
Le Conseil des maîtres a envisagé la répartition suivante : 
En maternelle :                                                                                                           En élémentaire : 
Le dispositif d’accueil des TPS: 5                                                                         Une classe de CP   : 18  
Une classe de PS/MS   13PS/ 9MS                                                                       Une classe de  CE1 : 14 
Une classe de MS/ GS  7MS / 15 GS                                                                    Une classe  CE2 : 25 
                                                                                                                                   Une classe de CM1 :21   
                                                                                                                                   Une classe de  CM2  18 
Les 6 élèves du dispositif ULIS sont intégrés dans les effectifs des classes. 
Ces chiffres ne sont que provisoires,  d’autres inscriptions sont à prévoir d’ici la rentrée. 
Le jour de la rentrée est fixé au lundi 1er septembre. 

Des changements au niveau de l’équipe sont prévus : 
Le départ de Mme NOLIN suite à la fermeture du poste. Elle a été nommée à Saint-Sauveur. 
Le départ de Mme BLANCHARD dans la circonscription de VESOUL. 
Nous leur souhaitons bonne continuation. 
Nous accueillons Mme MORVAN sur le dispositif ULIS. 
 
Une réunion d’informations pour l’accueil des nouveaux élèves de PS et TPS a été organisée le 17 juin à 11h30. 

3. Les fournitures 

Mme SCHMITT présente la liste des fournitures préconisées par l’éducation nationale. Elle précise que les listes du matériel 
demandé par les enseignants de chaque classe sont conformes et presque identiques à celles de l’année en cours. 
Une information individuelle sera donnée aux élèves et les listes mises sur le blog. 

4. Les initiatives pédagogiques et culturelles au sein de l’établissement 

 EPS : 

Une rencontre danse à l’Espace Labiénus  a été organisée par les enseignants du  cycle 1 le 15 avril. 
Les rencontres athlétisme  inter écoles ont pu avoir lieu au Stade Maroselli. 
Le 9 mai pour les CP/CE1 et CE2. 
Le 20 Mai pour les élèves de maternelle. 
Le 27 mai pour les CM1 et CM2. 
Nous remercions les parents accompagnateurs sans lesquels ce type de sortie n’est pas envisageable. 
Le cycle 2 vient de terminer le cycle piscine.  

L’école tient particulièrement à remercier les parents agrées  qui ont permis l’organisation des séances.                                  1. 



 

Les élèves de CM1 ont effectué un cycle Tennis . 

La remise des attestations « Savoir nager »  pour les CM2 se fera le 23 juin à la piscine des 7 Chevaux. 

 

 Sciences  

Les élèves de MS ont effectué une sortie « Ecole dehors » avec les CM2.  
Les CM2 ont fait couver des œufs et plusieurs poussins sont nés. Un lien avec la vie affective a été fait grâce à l’étude du cycle de 
vie. 
Nous poursuivons nos actions de jardinage à l’école : 

- Des fleurs ont été semées dans le  jardin en élémentaire. 
- Les maternelles ont ensemencé leur carré jardin avec des fleurs et des plants de légumes : haricots, radis, tournesol et 

pommes de terre. 
- Les élèves de la classe ULIS ont planté des  pieds de légumes et mis des fleurs dans le bac de la cour. 

La visite de la commission du concours « Ecoles fleuries »  est prévue le 26 juin. 

Participation à la semaine des maths par les CM1. 

 Culture et cinéma : 
Le 4 avril, la classe de CM1 a participé à une journée de repérage de nouvelles compagnies souhaitant intégrer la 

programmation des JMF. (Jeunesses musicales de France) 

Le 8 avril, les parents ont été invités à assister à la restitution du projet Trio à Loupiots sur le thème des quatre éléments à 
l’Espace Molière. Ils sont venus très nombreux. Toutes les classes de l’école ont pu participer à ce projet en partenariat avec 
l’école de musique et financé par la ville de Luxeuil. 

Les CP ont pu assister à un spectacle JMF le 13 mai. Pour  les CE1-CE2 ce sera le 20 juin. (Coût 5€ par élève financé par la 
coopérative) 

La dernière séance de cinéma  pour les maternelles a eu lieu le 19 mai : Quel cirque ! (Coût 2€ par élève financé par la 
coopérative). 

Mardi 3 juin, visite de l’exposition les 4 K’arts  un collectif de 4 artistes locaux (peintre et sculpteur, auteur dessinateur de 

bandes dessinées, sculpteur sur métal) à l’Espace Frichet pour les PS, les CP et CE1. Les élèves ont pu observer diverses œuvres 

et discuter avec les artistes. La classe des PS a fait la découverte de la bibliothèque municipale le même jour. 

Le vendredi 20 juin, les élèves de CM1 invitent leurs parents à venir écouter les chants qu’ils ont appris tout au long de l’année. 

Les parents des CM2 seront également invités pour une présentation de théâtre 

Le 27 juin les CM2 feront la visite  de l’Ecclésia, ils finiront la journée au mini-golf.  

Une présentation des instruments de musique par l’Ecole départementale de musique est prévue le mardi 1er juillet, Place du 8 
mai, pour les classes de CP et CE1. 

Comme chaque année, l’opération « Un livre pour les vacances » permet à tous les élèves de CM2 de recevoir une œuvre de la 
littérature française pour les accompagner durant les vacances d’été. Cette année ce sera «L’Odyssée » d’Homère. 

 

 Citoyenneté  
Participation à la semaine de la presse pour les élèves de CM1.  

Les élèves de CM2 ont pu valider les blocs 1 et 2 du Savoir Rouler avec le passage de la piste routière le 14 avril. 

Les CE2 et CM1 ont participé au Rallye piétons  MAIF au centre de Luxeuil le 18 avril. 

A l’occasion de la journée citoyenne organisée par la ville le 17 mai, des parents et des enseignants ont effectué des travaux de 

peinture, et de nettoyage. Nous les remercions pour leur engagement pour l’école. 

Les CM1 sont allés à l’EPAD pour présenter leurs chants le 3 juin : un retour très positif nous a été fait sur la qualité de ces 
rencontres intergénérationnelles. 

Les CM2 pourront effectuer la formation PSC1  (Premiers secours citoyens) avec les pompiers de Luxeuil grâce à un partenariat 
avec la ville. Les élèves apprennent à reconnaître les signes de malaise et à donner l’alerte efficacement. La formation se focalise 
sur les gestes de premiers secours liés aux plaies et à la protection des blessés, ils sont formés à réagir face aux brûlures, aux 
traumatismes physiques, aux hémorragies et à l’obstruction des voies aériennes.   
Nous remercions Mme BAVARD qui s’est particulièrement engagée pour ce projet. Elle précise qu’une forte augmentation des 

tarifs de cette formation est prévue pour l’année prochaine. 
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 Divers 
M. MAGNIN est intervenu tout au long de l’année  dans la classe de CP pour effectuer des différents ateliers innovants en 

lecture et mathématiques en collaboration avec l’enseignante. Ces ateliers passent par le mouvement pour favoriser la mémoire 

de travail. 

Dans le cadre de la liaison inter cycles, les CP et les GS ont organisé la fête des 100 jours d’école : le vendredi 7 avril. Plusieurs 

ateliers ont été mis en place sur la journée : sportifs- arts – mathématiques- lexique et écriture. 

Une chasse aux œufs pour les GS et les CP a été organisée par des élèves de la section vente du lycée Beauregard et Mmes 

PARIS et NOLIN le 18 avril. Différents ateliers ont été mis en place : dénombrement – association mots-images – écriture – 

origami – coloriage collaboratif. 

Les CM1 et CM2 ont participé à la dictée interdépartementale organisée par le club Belf‘Ortho. (Club d’orthographe de Belfort) 

le 20 mai. 16 classes réparties sur 5 départements y ont participées. Mmes FRICHET et BUISSON sont venues dicter le texte aux 

élèves, nous les remercions. La classe de CM1 a fini 3
ème

. 

Les CM2 ont effectué une seconde visite du Labo Maths du Lycée Lumière. Ce sont les lycéens qui ont géré les ateliers sur le 
thème : Maths et Magies. Ces ateliers ont été vivement appréciés par les élèves. 

Le 12 juin dans le cadre des liaisons écoles-collège les CM2 sont allés dans la classe de Mme OUDOT (professeure de 
mathématiques) finaliser un projet d’échanges d’exercices et d’énigmes. 

Le 16 juin une journée  comme en 6
ème

  a été organisée par le collège. Les élèves ont été accueillis dans les classes. Le matin a 
été consacré à une initiation au hand-ball, l’après-midi ils ont été répartis dans des classes de 6ème pour assister à des cours de 
français, maths, anglais et SVT. Ceux qui le souhaitaient  ont pu manger à la cantine.  

M.MAGNIN propose une nouvelle semaine des parents du 23 au 27 juin : accueillir les parents pour découvrir et participer à une 
matinée de classe en PS. 

Une après-midi « Ecole dehors »  avec les élèves de la SEGPA est prévue le 24 juin. 

Le 30 juin, les CM1 feront une initiation au bowling de Luxeuil.  

Nous souhaitons une bonne continuation à tous les élèves de CM2 qui quittent l’école.  

Les élèves du dispositif ULIS auront leur affectation fin juin.  

 

 Les sorties pédagogiques : 
Sorties à l’écomusée de Fougerolles pour les classes de CP, CE1 et CE2. Deux ateliers ont été proposés aux élèves : un sur la 

provenance des aliments (locale/ pas locale animale/végétale) le second sur la cuisine d’autrefois.  

200€ de transport pour chaque classe et 2€ d’entrée à l’écomusée. Soit un total de 730€ pour les 3 classes. 

Les MS et GS iront à la ferme « Les p’tits sentiers animés »  le 20 juin  Coût du transport 240€  et 420€ pour la ferme. 

Les TPS feront une sortie au centre équestre de Luxeuil. Coût 210€. Nous remercions la ville pour l’attribution supplémentaire de 

la subvention demandée lors du précédent conseil pour le dispositif. 

Les CM1 et CM2 et les élèves du dispositif ULIS iront à la station La BRESSE – Bol d’air aventure faire de l’accrobranche puis une 

randonnée. Coût 560 € transport et 726.80€ sur place 

 

Nous soulignons que l’ensemble de ces sorties est financé par une subvention de 250€ par classe de la municipalité et le restant 

par la coopérative scolaire grâce aux différentes actions : tombola pour les CM1- CM2, vente de travaux, vente des photos etc…  

 

5. Santé scolaire 

Cette année les PS ont pu bénéficier d’un dépistage des troubles visuels initié par les services de la PMI.  

Mme LEPAUL (enseignante spécialisée du RASED)  est intervenue en CE2 faire des ateliers psycho-Lévine dont l’objectif est de 
développer l’empathie au sein du groupe classe. 

Pour les CM1 et CM2 elle a proposé des ateliers de réflexion philosophique dans le but de partager des opinions, des regards sur 
le monde, d’exprimer sa pensée sur un sujet donné. 

3.                                                                              



Mme GROSJEAN (psychologue scolaire) a prolongé sa permanence d’écoute les vendredis après-midis pour les élèves qui le 
souhaitaient avec l’accord des parents.  Cette permanence a également permis de désamorcer certaines situations difficiles 
entre élèves. 

Dans la cadre de l’éducation à la santé par la nutrition et l’éveil au goût, les élèves de maternelle ont pu bénéficier de l’opération 
« Un fruit à la récré » financée par la ville. Ils ont effectué également de nombreuses recettes tout au long de l’année : crêpes, 
galette des rois, gâteaux aux pommes, au miel et au chocolat, différentes compotes, des jus. Une action spécifique petit 
déjeuner a été faite pour  les PS.     

6. La Coopérative  

A ce jour, il y a 2 719€ sur le compte. 
Le montant de la cotisation pour l’année scolaire 2025/2026 de la coopérative ne changera pas : 15€ pour 1 enfant, 25€ pour 2 

enfants et 30€ pour 3 enfants ou plus.  

La vente des photos de classe a rapporté 302€ à la coopérative (2€ de bénéfice sur le prix d’achat d’une photo). 

L’équipe propose une dernière action pour la coopérative scolaire : une vente de glace et sirop, le vendredi 27 juin, avec un 
accueil des parents dans la cour de la maternelle où sera présentée une exposition des derniers travaux des élèves. 
 

La réunion de la commission de vérification des comptes est fixée lundi 30 juin à 16h45 en présence de Mmes CHAPOT et GUNES 
et Mme PARIS et SCHMITT. 
 

7. Travaux et équipements  
Mme SCHMITT remercie la municipalité pour les différents travaux effectués ou en cours. 
En attente : la mise en place de poubelles avec couvercles, la faïence autour des lavabos en maternelle, 

             l’éclairage le long de l’école élémentaire- la peinture des soubassements des classes en élémentaire 
 
Nouvelles demandes : 

- la fermeture d’une partie de la cour en herbe derrière le jardin en raison des problèmes de surveillance  
- la poursuite de  la plantation d’arbres (2 arbres plantés semblent morts) 
- le marquage au sol dans la cour de l’élémentaire est à reprendre.  

Les enseignants évoquent le problème des températures excessives dans les salles de sieste. Une climatisation ou des 
ventilateurs pourraient être envisagés. 
 
L’équipe  demande à la municipalité le maintien des 3 ATSEM : une par classe. En raison de la fermeture, il y aura des cours 
doubles PS/MS et MS/GS, une ATSEM sera à disposition exclusive de la classe des TPS.  
Réponse de Mme BAVARD : Il est prévu de maintenir une ATSEM par classe. La rentrée se fera dans de bonnes conditions. 
 
Une question sur la mise en place des langues étrangères est posée. Les inscriptions ont été transmises. La mise en place des 
cours de turc et d’arabe devrait se faire, mais il n’y a pas d’informations plus précises.  
 

Mme BAVARD remercie l’école pour sa participation aux projets proposés par la ville. 
 
Mme SCHMITT remercie l’assemblée et lève la séance à 19h15. 
 

La secrétaire de séance :                                                                          La directrice : Mme SCHMITT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. 


